



Издается
с 30 марта
1917 года

Газета Козельского района 12+

КОЗЕЛЬСК



ВТОРНИК, 14 МАЯ 2019 ГОДА

№51 (12188)

И помнит мир спасенный...

● **ГЛАВНАЯ ТЕМА**

День Победы в Козельске



Несмотря на нескончаемый ночной дождь, днем погода в городе воинской славы позволила провести митинг, акцию «Бессмертный полк», военный парад военнослужащих ракетной дивизии и шествие трудовых коллективов.

На митинге, посвященном 74-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией, перед горожанами и гостями города воинской славы выступили заместитель губернатора Калужской области, генерал-лейтенант в отставке В.А. Быкадоров, глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, командир 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии гвардии полковник Ю.В. Драй и председатель районного совета ветеранов В.Н. Баранов. Среди ветеранов района и гостей города на трибуне можно было видеть депутатов регионального парламента В.А. Ливенцева и А.Г. Слабова, других официальных лиц. Надо отметить, что в этот праздничный день Василий Алексеевич Быкадоров одел краповый берет и парадную форму генерал-лейтенанта федеральной службы войск национальной гвардии России. На митинге он зачитал поздравление от председателя Законодательного Собрания Калужской области В.С. Бабурина.

Личный состав прославленного соединения, маршируя на месте, исполнил песню композитора Д. Тухманова на слова В. Харитоновой «День Победы». Запевалой дивизии был гвардии старший лейтенант В.П. Колонтай. Военнослужащие показали диффеле с барабанами, строевые приемы с карабинами и

элементами армейского рукопашного боя с огнестрельным и холодным оружием. Их сменил танцевальный ансамбль с хореографической композицией, в которой танцевали девушки и юноша в военной форме военного лихолетья. После минуты молчания перед ветеранами, сидящими на трибуне, прошел «Бессмертный полк», впереди которого на полторке бойцы в красноармейской форме провозили Знамя Победы. В рядах этого полка наряду с местными жителями, несущими фотографии отцов, дедов и прадедов, прошли и гости города воинской славы заместитель губернатора В.А. Бакадыров, депутаты Законодательного Собрания Калужской области В.А. Ливенцев и А.Г. Слабов. Для каждого из них дорога память о родственниках, защищавших свободу и независимость нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Торжественным маршем в парадном строю с боевыми знаменами прошли воинские части ракетного соединения, за которыми проследовала техника. Воинов сменила колонна юношей, несущих флаги городов воинской славы, среди которых в глаза бросался алый стяг с черными щитами Козельска. Огромных размеров Знамя Победы и Георгиевскую ленточку пронесли военнослужащие дивизии и ученики КСОШ №3. Закончили шествие трудовые колонны, в которых козельчане несли разноцветные шары, цветы, флаги и транспаранты.

Праздник продолжился в разных уголках города и завершился красочным салютом.

В. ПОТАПОВ.

Никто не забыт



По традиции в канун Дня Победы первые лица района городов Козельск и Сосенский навещают участников Великой Отечественной войны, поздравляют их с Днем Победы, дарят подарки. 74-я годовщина Победы не стала исключением.

Глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова 8 мая встретилась в Козельске с участницей войны **Маргаритой Павловной РОДИОНОВОЙ**. Ее боевой путь - от Мосальска до Берлина. Первую боевую награду «За боевые заслуги» славная женщина получила за освобождение Спас-Деменска. Маргарита Павловна вносит большой вклад в патриотическое воспитание молодежи.



Другая памятная встреча была в Сосенском - здесь Елена Викторовна Слабова чествовала участника Сталинградской битвы **Михаила Григорьевича КУЗИНА**.

Уроженец Тульской области боевой путь начал под Юхновым. Неоднократно был ранен. Самое тяжелое ранение мужественный ветеран получил при форсировании Днепра. Долгое лечение и последующая служба проходили в Закавказье. Награжден многими орденами и медалями, проживает у сына Евгения, проявляет заботу о трех внуках и трех правнуках.

Губернатор и правительство Калужской области выражают глубокие соболезнования всем семьям и родным погибших в авиакатастрофе, произошедшей в аэропорту «Шереметьево».

Эта трагедия больно отозвалась в сердцах жителей Калужской области.

Мы разделяем скорбь невосполнимой утраты и готовы оказать всю необходимую помощь. Светлая память всем ушедшим из жизни.

Священная память живет в наших сердцах

Накануне Дня Победы торжественный митинг, посвященный 74-й годовщине со дня окончания Великой Отечественной войны, состоялся в райцентре на площади Героев-козельчан. К мемориалу «Скорбящая мать» почтить память павших за освобождение воинов собрались люди разных поколений.

Митинг открыл депутат Законодательного Собрания Калужской области В.А. Ливенцев. Он отметил величие подвига людей старшего поколения, отметил роль нашей стра-

ны в общей победе над коварным врагом.

- Память о героях минувшей войны, - отметил Владимир Алексеевич, - будет жить в наших сердцах.

Перед участниками митинга выступили глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, заместитель командира ракетной дивизии С.Ю. Козлов, председатель Козельской городской Думы А.П. Тихонов, председатель районного совета ветеранов В.Н. Баранов, уча-



школы №3 Алина Лапенко, благочинный В. Бахаев.

После проникновенных выступлений состоялось возложе-

ние венков и цветов к подножию монумента, к Вечному огню, другим мемориальным памятникам.

И помнит мир спасенный...



Накануне Дня Победы в городах и селах района, там, где есть братские захоронения и памятники в честь воинов, отдавших свои жизни за честь и независимость любимой Родины, состоялись митинги представителей общественности разных поколений, посвященные этой трагической и светлой дате.

7 мая митинг прошел на Заводской площади жилого микрорайона мехзавода. К обелиску, установленному в день 25-летия Великой Победы в честь работников механического завода, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны, пришли люди всех поколений – ветераны, труженики завода, жители микрорайона, учащиеся школы №2. Среди собравшихся на митинге присутствовали первые лица райцентра и Козельска. Теплые стихи, посвященные подвигу народа, прочитали учащиеся школы. Венки и живые цветы легли к подножию обелиска, к памятным плитам с фамилиями 52 работников завода, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Затем людская процессия переместилась к воинскому захоронению, что за жилым поселком лесхоза. Это захоронение – самое крупное в районе, здесь по-

коются останки 2049 воинов, погибших при освобождении Козельского района.

Митинг в честь 9 мая открыл заместитель главы администрации МР «Козельский район» И. Паршутин. Следом выступили глава администрации ГП «Город Козельск» Н. Козлова, гость Козельска, заместитель председателя областного совета ветеранов, боевой летчик, подполковник в отставке, участник боевых действий в шести «горячих точках» А. Исаченко. Он поздравил козельчан с 74-й годовщиной Великой Победы, вручил медаль «За заслуги в ветеранском движении» председателю районного совета ветеранов В. Баранову. Лидер районной ветеранской организации выступил и сам, пожелав собравшимся добра и мира. От молодого поколения на митинге выступил учащийся школы №2 Тигран Бабасян.

В торжественном мероприятии приняли участие глава МО МР «Козельский район» С. Шмырева и председатель Козельской городской Думы А. Тихонов.

Сразу после митинга стартовал традиционный автопробег по местам воинских захоронений.

В. ИЛЬИН.



Под звуки мелодий военных лет...

В городском саду Козельска 5 мая прошел «Бал Победы». Мероприятие посвящено 74-летию Победы в Великой Отечественной войне. В празднике участвовали детский православный центр «Возрождение», православная гимназия, «Дом детского творчества», клуб исторического танца «ПА-ДЕ-ГРАС», клуб бального танца «Гимназический» и хореографическая группа «Реверанс». Ак-

компанировал духовой оркестр Козельской ракетной дивизии.

Козельчане в гимнастерках и шинелях выходили на площадку – танцевали вальс, польку, фокстрот, кадрили. В воздухе проносились мелодии военных и послевоенных лет. Пели песни и читали стихи. Гости услышали «Ах, эти тучи в голубом» в исполнении Анны Оленичевой и «Прощание славянки» от Марии Павловой.

Попробовать себя в танце мог каждый – организаторы устраивали мастер-классы. Желающие выходили на площадку, разучивали берлинскую польку и участвовали в котильоне.

Гости не только танцевали и пели, но и побывали в военных условиях, - организовали полевую кухню. Раздавали гречку и наливали горячий чай. Кто кашу ел, кто - мороженое, а кто игрушки руч-

ной работы рассматривал, - гости покупали сувениры в память о бале.

Ансамбль «Соловухи» завершил праздник песней «Катюша»: гости встали вокруг и хором подпевали.

«Бал Победы» объединил козельчан и открыл череду мероприятий, посвященных 9 мая.

А. ШАБРОВА,
студентка ЯрГУ им. П.Г. Демидова.



● **ДУХОВНОСТЬ**

Крестный ход в Козельске

Во вторник Светлой седмицы, Высокопреосвященнейший Климент, митрополит Калужский и Боровский, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан и епископ Козельский и Людиновский Никита возглавили праздничную пасхальную Литургию в Свято-Успенском кафедральном соборе и шествие традиционного Крестного хода по главной улице Козельска к храму Благовещения Пресвятой Богородицы.

Архипастырям Калужской земли сослужили: протоиерей Владимир Бахаев, протоиерей Алексей Жиганов, игумен Мефодий (Пронькин), игумен Михаил (Семенов), иеромонах Паисий (Курмаз), духовенство Калужской, Козельской и Песоченской епархий.

В молитвенном шествии приняли участие духовство, монахи, казаки, миряне, воспитанники Козельской православной гимназии. У часовни на площади Героев-козельчан, храма в честь Святого Николая Чудотворца, на главном перекрестке города, при повороте к Благовещенскому храму и перед входом в сам храм были сделаны останки для чтения Евангелия и пасхаль-

ного приветствия многочисленным горожанам.

По окончании Крестного хода митрополит Калужский и Боровский Климент (на верхнем снимке в центре) поздравил козельчан с праздником Пасхи Господней. В своем назидательном слове напомнил слова Господа Иисуса: «милуйте, чтобы быть помилованными, отпускайте, дабы вам было отпущено, какою мерою мерите, такой отмерится вам».

Церковное празднование закончилось общим славословием воскресшему Господу: «Христос Воскресе! Воистину Воскресе!».

И. БОРИСОВА.



● **ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ**

Чествовали тружеников района

В культурно-досуговом центре Козельского района состоялся праздник Весны и Труда, на котором чествовали лучших работников городских и сельских поселений.

С приветственными словами к труженикам нашего района обратились глава МО МР «Козельский район» С.И. Шмырева, глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова, глава администрации ГП «Город Козельск» Н.С. Козлова, исполняющая обязанности главы администрации ГП «Город Сосенский» М.А. Кавочкина, заместители главы администрации МР «Козельский район» И.А. Паршутин и А.Н. Стольников, председатель координационного совета профсоюзов Козельского района Л.Б. Савченко. Поздравления и награждения чередовались с номерами художественной самодельности, подготовленными творческими коллективами района.

Благодарностью губернатора Калужской области А.Д. Артамонова были отмечены С.М. Беликова, И.В. Гаврикова и М.А. Козлянкина. Почетными грамотами и благодарностями районной и городских администраций были отмечены 59 человек. За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм особо были отмечены старейшие работники района Н.Н. Волосков, Ф.П. Зыкина, Л.Б. Савченко, В.И. Фокин и М.Г. Шашкова. Ведущие Г.А. Денисенко и С.В. Бельчанинов довели до зрителей краткие их биографии. Новинкой этого праздника стали видеоролики, снятые о каждом награжденном труженике нашего района. Им, их друзьям и знакомым было приятно видеть кадры с рабочих мест тружеников района на большом киноэкране. Не остались без внимания и трудовые дина-

стии: Разореновых с Козельского механического завода с общим трудовым стажем 452 года; сельских тружеников Авериных из села Волконское, общий трудовой стаж которых насчитывает 265 лет и учителей Евгиных, в династии которых насчитывается одиннадцать педагогов. Кроме благодарственных писем и букетов цветов представителям династий вручили по огромному праздничному торт.

В фойе для гостей были оформлены выставка-конкурс декоративно-прикладного искусства «Пасхальный сувенир» и выставка поделок воспитанников Козельского Дома детского творчества. Здесь же гости ознакомились с детскими рисунками на тему «Минувших лет живая память», подготовленными к Дню Великой Победы.

Кто-то купал хлеб и хлебобулочные изделия мини-пекарни «Чернышенский хлеб» у владелицы З.В. Самсоновой, а кто-то интересовался имбирными пряниками, испеченными студенткой Сосенского политехнического техникума Т. Зуевой, которая на сцене получила из рук М.А. Кавочкиной Благодарственное письмо и букет цветов.

Праздник Весны и Труда удался на славу.

На снимках: глава МО МР «Козельский район» **С.И. ШМЫРЕВА** вручает награду заведующей складом ООО «Волконское» **Т.В. ПИЩУЧЕВОЙ**;

глава администрации МР «Козельский район» **Е.В. СЛАБОВА** вручает Почетную грамоту и букет цветов ведущему инженеру-программисту отдела инфор-



мационных технологий Сосенского приборостроительного завода **Е.С. АФОНИНОЙ**;

выступает студия дизайна и модели-

рования костюма «Калейдоскоп» с коллекцией «Заплетайте реку в косы» авторов **Л. РОМАНОВОЙ** и **Е. ПОСПОЛИТА**. **В. ПОТАПОВ.**

Повышая престиж профессии пожарного



30 апреля в МКОУ «ООШ №4», г. Козельск прошел Всероссийский открытый урок ОБЖ: «370 лет на службе у государства и народа. Пожарная охрана России».

Такие занятия позволяют расширить

знания школьников о правилах безопасности и обучить их грамотному поведению при пожаре, на водоемах, правила оказания первой медицинской помощи.

Урок состоял из трех частей. Ровно в 9.00 прозвучал сигнал тревоги, и все обучающиеся и сотрудники эвакуировались из школы, показав при этом отличные результаты.

9.15 - торжественное построение, на котором присутствовали почетные гости: полковник запаса Н.В. Гарагуля, (командовал ПСЧ-42 с 2010 по 2013 год), заместитель начальника ПСЧ-42 А.М. Злобин, командир отделения А.Ю. Золоторев, пожарный А.А. Ермаков, водитель пожарной машины А.М. Попков.

Николай Владимирович в своем выступлении обратился к истории создания

пожарной охраны: «Первая в России пожарная служба была создана не только для того, чтобы тушить пожары, спасать людей, но и осуществлять определенный надзор за исполнением законодательства, правил, которые тогда существовали в России по охране городов и сел от пожаров». Николай Владимирович высказал искреннюю благодарность сотрудникам пожарной части за их непростой, а зачастую и опасный труд. Так же Николай Владимирович, обратился к обучающимся с просьбой соблюдать правила безопасности и всегда при виде беды приходить на помощь.

Заключительной частью урока ОБЖ стали спортивные соревнования «Мы спасателями станем» для обучающихся 1-9 классов. Ребята в ходе соревнова-

ний показывали свои знания в области пожарной безопасности, ГО и ЧС, медицинских знаний, соревновались в меткости и ловкости.

По итогам соревнований места распределены следующим образом: первое место поделили между собой 1 и 7 классы, второе – 4 и 5 классы, третье – 2 и 6 классы. Всем ученикам были вручены грамоты и памятки по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях.

В праздничный день мы поблагодарили наших друзей из ПСЧ-42 и в их лице поздравили всех пожарных нашей огромной страны с 370-летием пожарной охраны России.

К. ОНОФРЕЙЧУК,
ученица МКОУ «ООШ №4»,
г. Козельск.

